

中国民主建国会中央委员会办公厅文件

民建中办发字〔2018〕25号

关于举办“工匠精神与职业教育”课题研讨活动的 通 知

民建各省、自治区、直辖市委员会：

为深入学习贯彻中共十九大关于“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气”精神，遵照《政府工作报告》提出的“弘扬工匠精神，来一场中国制造的品质革命”工作要求，总结前两届“从中华优秀传统文化基因中发掘传承工匠精神”课题研讨活动经验，民建中央决定举办“工匠精神与职业教育”课题研讨活动，由民建安徽省委、安徽大学联合承办。具体事宜通知如下：

一、研讨目的

民建成立之初，工商、文化、教育界即为其骨干和脊梁。民建创始人黄炎培先生长期倡导职业教育，他发起成立的中华职教社便是中国历史上第一个专门从事职业教育的机构，至今仍是我国职业教育的重要力量。在当前全党全国各族人民按照中共十九大精神为全面建设现代化国家努力奋斗之时，如何使我国的职业教育弘扬工匠精神，使受训者真正掌握适合自己且



社会需求的职业技术并敬业、乐业，如何使千千万万的劳动大军通过职业教育都能获得技能和专长，并在工作中按照工匠精神精益求精，积极进取，自强不息，从而适应我国新时代新型制造业品质革命和全面现代化建设的需要，加快中华民族伟大复兴的进程，这正是此次研讨活动的目的。

二、研讨交流对象

民建会员均可参加。

三、研讨交流内容

本次研讨交流活动的主题为“工匠精神与职业教育”，选征论文以此为重点，范围可扩大到涉及工匠精神相关研究的各个方面。凡是近年来独立作者撰写的论文、调研报告、课题成果、提案、建议、议案等都可以参加本次研讨交流。

四、研讨交流要求

1. 学术成果必须高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻中共十九大和十九届二中、三中全会精神，贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，紧紧围绕实现中华民族伟大复兴的中国梦，坚守中华文化立场、传承中华文化基因，汲取中国智慧、弘扬中国精神、传播中国价值，推动中国“质”造，不断增强工匠精神的生命力和影响力，创造中华文化新辉煌。

2. 课题成果题目要简约、凝炼、明确、达意，论点要鲜明、集中，论据要充分、有据，文字表述要简洁、流畅。要用 WORD 文档排版，标题小二号宋体，副标题三号楷体，内文三号仿宋，一级标题三号黑体，二级标题三号仿宋加黑，行间距 28 磅。字数不超过 10000 字。文章格式为：标题、作者单位、姓名、



所属支部或委员会，联系电话、内容摘要、关键词、正文、参考文献。研讨活动联系人：民建中央宣传部宣传处于国栋，010-85698169, 18201090519。电子版报送邮箱：mjgjjjs@163.com。

3. 本次研讨活动要求作者独立撰写学术成果，单独署名，评审委员会不接收合作完成的论文。已经在省级以上刊物发表的文章，不再参与本次研讨交流。

4. 区别于第一、二届研讨活动中侧重于理论阐述、传统工艺继承等形式，本次学术成果重点突出研讨成果转化，扩大参政议政效果。

5. 倡导学术新风，杜绝抄袭、剽窃。凡抄袭他人文章者，一经查出，立即取消评选及交流资格，并予以批评。请参加学术成果征集的人员认真思考，选好题目，按时提交，自觉遵守学术道德和相关法律法规。

五、研讨交流组织办法

1. 本人自愿参加，由省级民建组织进行推荐、选收、申报。民建中央宣传部、民建安徽省委与安徽大学联合成立优秀学术成果评审委员会，组织专家对参与本次研讨交流活动的学术成果进行评审，并对优秀论文进行表彰奖励（奖项设一、二、三等奖，其中一等奖 5 名、二等奖 10 名、三等奖 25 名，以及部分优秀奖，若遇特殊情况可根据实际做出调整），并由出版社集辑出版发行。

2. 为了保证此次活动的严肃性、公正性和规范性，各省级组织一定要加强组织管理，严格把关，做好学术成果的征集和报送工作。请务必于 6 月 30 日前将本省参与展示交流学术成



果汇总报送评审委员会。研讨交流活动的具体安排将另行通知。

3. 本次研讨交流活动是对民建各省级组织宣传工作的一次检阅和总结，各地方组织要高度重视、广泛宣传，统一部署、精心组织。民建中央将根据各省级组织推荐学术成果的数量和质量评选优秀组织奖，并邀请获得组织奖的省级组织宣传处（部）负责同志参加学术课题成果交流研讨会及颁奖仪式。



民建中央办公厅

2018年4月2日印发

共印35份

